

我市上半年就业工作取得阶段性成效

本报讯(记者 冯伟)今年以来,我市综合施策、精准发力,扎实推进就业工作取得阶段性成效。截至6月底,全市城镇新增就业3575人,完成率66.32%;城镇失业人员再就业973人,完成率57.23%;就业困难人员实现就业371人,完成率231.87%;农牧区劳动力转移就业11142人次,完成率68.14%;开展政府补贴性职业技能培训2228人次,完成率61.90%。

我市坚持将政策宣传作为提升就业服务效能的重要抓手,系统梳理整合最新就业创业优惠政策,全力构建“线上+线下”立体化宣传服务模式。线下,组建“就业管家”服务团队,常态化开展“访企拓岗促就业”行动,深入

企业一线宣传政策,为稳就业工作注入强劲政策效能;线上,依托就业管家“3+1”服务体系,充分运用微信公众号、抖音号、视频号、“格师傅”直播带岗等新媒体平台,多渠道、高频次开展政策宣传解读,有效提升了政策知晓率和覆盖面。截至目前,“格师傅”直播带岗108期、入企探岗4期,通过线上线下同步推送就业岗位10433个;组织开展“就业帮扶 真情相助”等专场招聘活动12场次,累计服务企业157家,提供就业岗位3315个,帮助368名求职者实现稳定就业。

同时,以增强劳动者就业创业能力为目标,创新推进“岗位供给”和“就业需求”清单化管理模式,统筹整合优

质培训资源,采用“理论教学+实践操作”相结合的教学方式,分类分层次开展职业技能培训;围绕市场需求和产业发展实际,开设枸杞剪枝工、热力司炉工、嘛呢石雕刻工等多个实用型工种培训班22期,培训城乡劳动力2228人次,切实保障培训质量和就业成效。

另外,聚焦高校毕业生等就业困难群体,落实“1131”就业帮扶机制,深化部门协同联动,优化公益性岗位布局与管理,定期发布招聘信息,实现零就业家庭动态清零。截至6月底,全市公益性岗位安置189人,发放补贴1113.82万元。同时,为1266名灵活就业人员兑现社保补贴383.26万元,有效减轻就业困难群体负担,实现零就

业家庭动态清零。

我市持续强化“一街一园一基地”创业孵化载体建设和规范化管理,及时更新完善孵化信息,全面优化服务流程,通过加强创新创业培育、强化创业服务指导、落实“七免七支持”创业扶持政策。截至目前,“一街一园一基地”在孵企业56家。同时,扎实推进创业扶持政策落地见效,为符合条件的3家创业商户发放三江源地区农牧民自主创业开业补助1.5万元,为2名创业者发放创业补贴2万元,为11名创业者兑现创业担保贷款贴息3.05万元。通过一系列政策举措,充分激发全社会创新创业热情。

青海上线“医保影像云”全国互通

青海日报讯(记者 郭靓)7月8日,青海省医疗保障局传来好消息,为扎实推动“智慧医保”建设,根据国家医保局工作安排,青海顺利完成医保影像云部署,标志着青海医保正式具备影像云索引数据上传与影像调阅能力,成功实现全国影像检查结果的互联互通、共享共用。

以往的医保影像数据存放分散,调阅不便、无法共享,通过构建全国统

一的影像云索引系统,实现影像数据的集中管理与高效调用,通过影像数据的跨区域跨机构共享互认,避免不必要的重复检查,缩短诊疗时间,有力提升服务效率,切实减轻就医负担。

影像云试点工作启动后,青海充分依托云监管医疗信息管理系统,在原有省内医疗机构影像、病历、检查检验结果数据共享的基础上,对照国家医保局技术规范,制定影像云索引数据操作

规范,明确采集、处理、上传各环节标准,高效完成影像云部署。全面梳理医保报销涉及的X线、CT、磁共振等影像数据,同步完成放射检查类等医疗服务价格项目的支付限价与医保支付类别的调整,为系统落地提供坚实保障。

青海将积极探索影像云索引系统与其他业务系统的深度融合,进一步挖掘影像数据价值,赋能医疗保障服务,推动“智慧医保”建设再上新台阶。

本报讯(记者 夏静)近日,市市场监督管理局走进青海西矿稀贵金属有限公司,开展特种设备安全宣传“进企业”活动,为企业特种设备操作及管理人员进行安全知识专题培训,切实提升企业安全管理水平。

活动中,该局持续加大法规政策宣贯力度,详细解读相关法律法规及安全技术规范,强调企业需落实安全生产主体责任,明确“日管控、周排查、月调度”的管理要求;强化安全操作规范指导,重点讲解压力容器、起重机械、电梯等常见设备的安全操作规程,并通过事故案例视频分析,警示违规操作的严重后果;现场演示特种设备突发事故应急处置流程,指导企业完善应急预案,提升应急响应能力;加强安全警示教育,播放专题纪录片,重点剖析近年来发生的典型事故案例,结合本地实际详解事故原因、责任追究及整改措施,切实提升特种设备操作及管理人员的安全意识。

此次活动通过法规宣讲、安全操作规范指导及警示教育,有效强化了企业的安全生产红线意识,为预防特种设备安全事故发生奠定了坚实基础。下一步,市市场监督管理局将持续开展“进企业”系列活动,加强对重点企业特种设备管理的跟踪指导,督促企业完善应急响应机制,为全市特种设备安全保驾护航。

市市场监管局开展特种设备安全宣传“进企业”活动

大格勒乡新庄村生猪养殖项目稳步推进

本报讯(记者 王秀琴 张丹丹 段亚慧)近日,记者在大格勒乡新庄村多头生猪养殖基地建设现场看到,工人们正在加紧施工,挖掘机、混凝土搅拌车穿梭其中,有序作业,项目正在稳步推进。

据了解,该养殖项目总占地面积约42000平方米,猪舍占地面积12000平方米,计划建成集生猪养殖、粪污处理、饲料加工为一体的现代化养殖基地。目前,该基地主体厂房建设已完成约80%,预计8月交付使用。

“项目8月就能投入运营,到时候咱们的村集体经济可就活起来了!”大格勒乡新庄村党支部书记张建世站在工地旁,指着正在施工的猪舍,话语中满是期待:“这个项目建成后预计年收入10万元,还能解决村上一部分剩余劳动力的就业问题。”

过去,大格勒乡新庄村农户养猪算是“小打小闹”,一家三五头,粗放式喂养,效率不高。前些年,村民自发组织成立了一个生猪养殖合作社,因为没有经验,最终没有成功,厂房也闲置了下来。

这几年,新庄村“两委”通过考察学习、征求村民意见,争取到乡



大格勒乡新庄村生猪养殖项目正在加紧建设。记者 王秀琴 摄

村振兴的资金之后,把闲置的猪舍和厂房盘了过来,初步投资了410多万元,建了两栋猪舍,还有饲料房、生产房、加工房、无害化消毒池、化粪池等设施。

新庄村党支部书记张建世高兴地说:“猪场建成后我们采取全程科学化养殖模式,这样不仅能提高存活率,还能减少疫病传播的风险。猪舍将采用先进的采暖设施,温度能保证

在19摄氏度左右,冬暖夏凉。以前养殖靠的是‘土办法’,现在采用科学化养殖,目的是让全市市民能吃到安全、放心的土猪肉。”张建世说。

从高处望去,新庄村土地平整,道路畅通,是发展绿色农业的理想之地。新庄村党支部书记张建世说:“下一步,我们将持续跟进服务,推动企业早投产、群众早受益,让项目真正成为乡村振兴的‘助推器’。”

乡村振兴看格尔木

建设平安格尔木